



# ಸಿಹಿ ಕಾಹಿ



**ಸಂಪಾದಕರು : ಮಾರುತಿ ಬಸವಂತಪ್ಪ ಹೊಸಮನಿ**  
**Editor : MARUTI BASAVANTAPPA HOSAMANI**  
Cell : +91 9741319119

**ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ**  
**ಬಾಗಲಕೋಟೆಯಿಂದ ಪ್ರಕಟಿತ**  
**RNI REG No. : KARKAN/2016/75068**

**SIHI KAHI**  
**KANNADA DAILY MORNING**  
**BAGALKOT**

Volume : 07 Issue : 103 **Wednesday 25-12-2024** E-mail : maruti.b.hosamani76@gmail.com Page: 4 Price : Rs. 1/-

## ಅಮಿತ್ ಶಾ ರವರ ವಿರುದ್ಧ-ಕರ್ನಾಟಕ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿಯ ಪ್ರತಿಭಟನೆ

ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ರೋಣ: ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಶಾ ರವರು ರಾಜ್ಯ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡುವಾಗ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ರವರ ಜಪ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ದೇವರ ಪೂಜೆ ಮಾಡುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿರುವ ಅವರ ಧೋರಣೆ ಖಂಡನೀಯ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಸಂವಿಧಾನದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಗೃಹಮಂತ್ರಿ ಹುದ್ದೆಯನ್ನು ಪಡೆದು ಕೊಂಡು ಇಂತಹ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಹೇಳುವುದು ಬಹಳ ಏಷ್ಯರ ಪುಟ್ಟಗೆ ಸರಿ ದೇವರ ಜಪ ಮಾಡುವುದಿದ್ದರೆ ತಮ್ಮ ಗೃಹಮಂತ್ರಿ ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಿ ಯಾವುದಾದರೂ ಗುಡಿಯಲ್ಲಿ ದೇವರ ನಾಮ ಹೇಳಿಕೊಂಡು ಕುಳಿತು ಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಆ ಪದವಿ ಯಾವುದಾದರೂ ವಿಧ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ದೊರೆಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ಕರ್ನಾಟಕ ದಲಿತ ಸಂಘರ್ಷ ಸಮಿತಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ವಾದ ತಾಲೂಕು ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹನುಮಂತ ಚಲವಾದಿ ಅಮಿತ್ ಶಾ ರವರ ವಿರುದ್ಧ ವಾಗ್ದಾಳಿ ನಡೆಸಿದರು. ಬಳಿಕ ದಲಿತ ಮುಖಂಡರಾದ ವಿಜಯ, ಚಲವಾದಿ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಹಾಗೂ ಸಂವಿಧಾನಕ್ಕೆ ಅಪಮಾನ ಮಾಡಿರುವುದರಿಂದ ಕೂಡಲೇ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕು. ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರು ಬಾಬಾ ಸಾಹೇಬ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಭಾರತೀಯ ಜನತಾ ಪಕ್ಷದ ಅಂತರಂಗದಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು ಅಭಿಪ್ರಾಯವನ್ನು ಬಹಿರಂಗಗಾಗಿ ದೇಶದ ಮುಂದೆ ತೆರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗಿರುವ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ರಾತ್ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಬೇಡ ಬೇಡ ಎಂದು ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದವರನ್ನೂ ಇಂದು ನಮಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ಬೇಕು. ನಮ್ಮನ್ನು ಮೀಸಲಾತಿಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಿ ಎಂದು ಹೋರಾಟ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ವತಃ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರು 10% ಮೀಸಲಾತಿಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತಾರೆ. ಅಂತವರು ಇಂದು ಸಂವಿಧಾನ ನೀಡಿದ ಬಾಬಾ ಸಾಹೇಬ್ ನ ವಿರುದ್ಧ ಆಸಕ್ತಿಯಿಂದ ಮಾತನಾಡುತ್ತಿರುವುದು ಅವರ ಕೆಳಗೆ ಮನಸ್ಸಿತ್ತೆಯನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತದೆ. ಈ ದೇಶದ ಬಹುಸಂಖ್ಯಾತ ಜನರನ್ನು ನೋಡುವ ದೃಷ್ಟಿಕೋನ ಬಯಲಾಗಿದೆ. ಇಂತ ನೀಚ ಮನಸ್ಸಿತಿ ಹೊಂದಿರುವ ಕೇಂದ್ರ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಅಮಿತ್ ಶಾ ಅವರನ್ನು ಸಚಿವ ಸಂಪುಟದಿಂದ ಕೈ ಬಿಡಬೇಕು ಕೂಡಲೇ ಗೃಹ ಸಚಿವ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕು. ಕೂಡಲೇ ರಾಜ್ಯಪತಿಗಳು ಮಧ್ಯ ಪ್ರವೇಶ ಮಾಡಿ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿ ಇಂತಹ ನೀಚ ಸಚಿವರನ್ನು ಸಂಪುಟದಿಂದ ಕೈಬಿಡಬೇಕೆಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿದರು. ರೋಣ

ಪಟ್ಟಣದ ಸೂಡಿ ಕ್ರಾಸ್ ಮುಲ್ಲನ ಬಾಬಿ ಕ್ರಾಸ್ ಪೋಲೀಸರ ಕಟ್ಟಿವರೆಗೂ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮುಖಾಂತರ ರೋಣ ತಾಲೂಕು ದಂಡಾಧಿಕಾರಿ ಕೆ ನಾಗರಾಜ್ ಅವರಿಗೆ ಸಂಘಟನೆ ಮುಖಂಡರು ಸೇರಿ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಬಸವರಾಜ ಹಲಗಿ ನಾಗರಾಜ್ ದೊಡ್ಡಮನಿ ರವರ ಜೋನ್‌ಸನ್‌ರವರ ಬಸವರಾಜ ಕಾಳೆ ವೀರಪ್ಪ ತೆನ್ನಮನಿ ಶೇಖರಪ್ಪ ಕಾಳೆ ಮಹೇಶ್ ಮಾದರ್ ರಮೇಶ್ ಮಾದರ್ ಜೆಂದು ಅಬ್ಬಿಗೇರಿ ಹಿರಿಯಪ್ಪ ಮಾದರ್ ಮಂಜುನಾಥ್ ಮುದೇನಗುಡಿ ಬಸವರಾಜ್ ಚಲವಾದಿ ಎಲ್ಲವೂ ಹಾದಿಮನಿ ಅಕ್ಷಯ್ ಕುಮಾರ್ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಸಂಜಯ್ ಹಾದಿಮನಿ ಮಂಜುನಾಥ್ ಪಾದಿಮನಿ ಆದಿತ್ಯ ದೊಡ್ಡಮನಿ ಪ್ರದೀಪ್ ಕಾಳೆ ಅನೇಕರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.



## ಸನ್ಮತಿ ಪಂಚಶೀಲ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಮೂಲಕ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಸುವಂತೆ ದಲಿತಪರ ವಿವಿಧ ಸಂಘಟನೆಗಳಿಗೆ-ಬೃಹತ್ ಮಟ್ಟದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಕರೆ



ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಸುದ್ದಿ, ಕೂಡಲಿ: ವಿಜಯನಗರ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೂಡಲಿ ತಾಲೂಕಿನ ಕೂಡಲಿ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ಅಗಸಿದಂತಹ ಸನ್ನಿಪ್ತಪಂಚಶೀಲ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಹೊಸಪೇಟೆಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ನಂತರ ಕೂಡಲಿಗೆ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಎನ್.ಎಚ್ 50, ರ ದಿಂದ ಕೂಡಲಿಗೆ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ 6:30 ಕ್ಕೆ ಬಂದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ರಾಜೀವ್ ಗಾಂಧಿ ನಗರದ ದ್ವಾರ ಬಾಗಿಲಿನಿಂದ ದಲಿತ ಮುಖಂಡರಾದ ಎಸ್.ದುರ್ಗೇಶ್ ರವರು 2500 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದಿನ ಭಗವಾನ್ ಬುದ್ಧರ ಅಸ್ತಿ (ಮೂಳೆ) ಯನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿರುವ ಕಳಸವನ್ನು ತಲೆಯ ಮೇಲೆ ಹೊತ್ತು ಕೊಂಡು ತಮಟೆ ವಾದ್ಯಗಳೊಂದಿಗೆ ಕಳಸವನ್ನು ಬಬ್ಬರಾದಂತೆ ಇನ್ನೊಬ್ಬ ಮುಖಂಡರುಗಳಾದ ಹೆಚ್. ರಮೇಶ್ ಮಾಜಿ ಸೈನಿಕರು ನಂತರ ಮುಖಂಡ. ಡಿ.ಎಚ್ ದುರ್ಗೇಶ್ ವಕೀಲರು ನಂತರ ಎಸ್. ಚಾರೇಶ್, ಹೊತ್ತುಕೊಂಡು ನಡೆದರು. ಹೆಗ್ಗುಳ್ ಮಹೇಶ್, ಪರಶುರಾಮ್ ಮುಖಂಡರು, ಬಿ.ಶಿವರಾಜ್, ಚಲವಾದಿ, ವಾರಪ್ಪ ಬಿ. ಮಹೇಶ್, ಚಲವಾದಿ ಮಂಜುನಾಥ್ ಹಾಗೂ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ನಗರದ ಯುವಕರುಗಳು ಮುಖಂಡರುಗಳು ಆದ್ಯೂ-

ರಿಯಾಗಿ ಬುದ್ಧ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಅವರ ರಥವನ್ನು ಹಾಗೂ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಮೂಲಕ ಸಾಗಿ ಬಂದ ಸಂಚಾಲಕರುಗಳನ್ನು ಗೌರವ ಪೂರಕವಾಗಿ ಡಾ. ಬಿ.ಆರ್ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ನಗರಕ್ಕೆ ಸ್ವಾಗತಿಸಿ ಕೊಂಡರು. ಬುದ್ಧ ರವರ ವಿಶ್ವಾಂತಿಗಾಗಿ ಹಾಗೂ ಸನ್ನಿಪ್ತಿಯ ಸಮಗ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಅಗಸಿದ ಹಾಗೂ ಬೌದ್ಧ ಸಮುದಾಯದ ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ, ಬೌದ್ಧ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸನ್ನಿಪ್ತಿಯಿಂದ ಬೆಂಗಳೂರು ವಿಧಾನಸೌಧದವರೆಗೆ ಕರ್ನಾಟಕ ಬಿಕ್ಕುಹಾಗೂ ಬಿಕ್ಕುಣಿ ಸಂಘ ಸನ್ನಿಪ್ತಿಯಿಂದ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಸಂಘಟನೆ ಸಮಿತಿ, ರಾಜ್ಯದ ಸಮಗ್ರ ದಲಿತ ಸಂಘಟನೆಗಳು, ಎಲ್ಲಾ ಬೌದ್ಧ ಸಂಘ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಮತ್ತು ಬುದ್ಧ ವಿಚಾರ ಸಮಿತಿಗಳು ಸೇರಿ ಕೊಂಡು ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಈಡೇರಿಕೆಗಾಗಿ ಒತ್ತಾಯಿಸಿ, ದಿನಾಂಕ 11-11-2024 ರಿಂದ ಸನ್ನಿಪ್ತಿಯಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿ ಸಾಗಿದ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಕೂಡಲಿಗೆ ಸುಮಾರು 450 ಕಿಲೋಮೀಟರ್ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಮೂಲಕ ಸಾಗುತ್ತಾ ಸಾಗುತ್ತಾ ಹಲವು ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ತಾಲೂಕುಗಳನ್ನು ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಯೋದಿಗೆ

ಭೇಟಿ ನೀಡುವುದರ ಮೂಲಕ 24.01.2025 ರ ವರೆಗೆ ಸಾಗಿ ಸನ್ನಿಪ್ತಿಯ ಪಂಚಶೀಲ ಪಾದಯಾತ್ರೆಯ ಕರ್ನಾಟಕದ ರಾಜಧಾನಿ ಯಾದ ಬೆಂಗಳೂರುನಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡು ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಫೀಡಂ ಪಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ವಿವಿಧ ಬೇಡಿಕೆಗಳ ಒತ್ತಾಯದ ಕುರಿತು ಕರ್ನಾಟಕ ಬಿಕ್ಕು ಹಾಗೂ ಬಿಕ್ಕುಣಿ ಸಂಘ ವಿವಿಧ ದಲಿತ ಪರ ಸಂಘಟನೆಗಳು ಒಗ್ಗೂಡಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಡೆಯುವುದರ ಮೂಲಕ ಶಾಂತಿಯುತವಾಗಿ ಮನವಿ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಉದ್ದೇಶ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಕಂಡ ಕನಸನ್ನು ನನಸು ಮಾಡಲು ಹಿಂದುಳಿದ ಎಲ್ಲಾ ಜಾತಿಗಳು ಹಾಗೂ ಅಂಬೇಡ್ಕರ್ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಜನರು ಅಗಮಿಸಿ ಯಶಸ್ವಿ ಕೋರಲು ಕರೆ ನೀಡಿದರು ಎಂದು ಸುದ್ದಿ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. **ಜಿಲ್ಲಾ ಪರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್: ರಾಪ್ತವೇಂದ್ರ ಬಿ. ಸಾಲಮನೆ. ಕೂಡಲಿ, ವಿಜಯನಗರ**

## ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶದಿಂದ ಮಾನ್ವಿ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಬಣವೆಗಳು ಭಸ್ಮ ಗಮನ ಸೆಳೆದ ರೊಟ್ಟಿ ಜಾತ್ರೆ ಮೆರವಣಿಗೆ

ಮಾನ್ವಿ: ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶ ಸಂಭವಿಸಿದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಬಣವೆಗಳು ಸುಟ್ಟು ಕರಕಲಗಿರುವ ಘಟನೆ ಮಾನ್ವಿ ಪಟ್ಟಣದ ನಂದಿನಿ ಲೇಡ್ಜ್ ನಲ್ಲಿ ನಡೆದಿದೆ. ಈ ರೋಗಿ ಮಲ್ಲಿಯು ತಿಪ್ಪಮ್ಮ, ಮಾರುತಿ ಹಾಗೂ ಎರೇಶ್ ಅವರು ಹುಸುಗಳನ್ನು ಸಾಕಿ ಕೊಂಡು ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದರೆ ವಿದ್ಯುತ್ ಸ್ಪರ್ಶವಾದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಂದಾಜು 5, ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿ ನಷ್ಟವಾಗಿದೆ ಎಂದು ನೂಂದವರ ಕೂಗಾಗಿದೆ.

ಅಗ್ನಿಶಾಮಕ ತಾಣಿಯಲ್ಲಿ ಒಂದೇ ಒಂದು ವಾಹನ ಇರುವುದರಿಂದ ನಂದಿಸುವ ಕಾರ್ಯ ಕೂಡ ಸ್ವಲ್ಪ ವಿಳಂಬವಾಯಿತು. ರಾಜಕಾರಣಿಗಳು ಸಹ ಅಗ್ನಿಶಾಮಕ ತಾಣಿಗೆ ವಾಹನ ತರಿಸುವ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ನೂಂದವರು ಆಗ್ರಹ ಆಗಿದೆ ಎಂದು ವರದಿಯಾಗಿದೆ. ತಾಲೂಕು ವರದಿಗಾರರು, ಸಿಹಿ ಕಹಿ ಕನ್ನಡ ದಿನ ಪತ್ರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಎಸ್.ಕೆ ನ್ಯೂಸ್ ಕನ್ನಡ ಚಾನಲ್: ಹುಸೇನ್.ಭಾಷಾ.ನಕ್ಕುಂದಿ.ಮಾನ್ವಿ

ಗುಳೆದಗುಡ್ಡ: ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಗುರುಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಬೃಹನ್ಯರ ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಗುರುಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಪಟ್ಟಣದ ಯಮಹಾಸ್ವಾಮಿಗಳ 39ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಪುಣ್ಯಾರಾಧನೆ ಹಾಗೂ ಶ್ರೀಗುರುಬಸವ ದೇವರ ಪಟ್ಟಣಭೇಟಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಿಮಿತ್ತ ಸಮಗ್ರ ಸಮಾಜದ ಮಹಿಳೆಯರಿಂದ ರೊಟ್ಟಿ ಜಾತ್ರೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆದು ನೋಡುಗರ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು. ಪಟ್ಟಣದ ಹೊಸಪೇಟೆ ಶ್ರೀ ಸಾಲೇಶ್ವರ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಅರಂಭಗೊಂಡ ರೊಟ್ಟಿ ಜಾತ್ರೆ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮರಡಿಮಠ, ಪವಾರ್ ಕ್ರಾಸ್, ಚುಂಗಿನ ಓಣಿ, ಅರಳಿಕ್ಕಟ್ಟಿ, ಚೌಬಜಾರ, ಗಚ್ಚಿನಕಟ್ಟಿ, ಕಂಪೇಟೆ ಮೂಲಕ ಹಾಯ್ದು ಶ್ರೀ ಜಗದ್ಗುರು ಗುರುಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಬೃಹನ್ಯರಕ್ಕೆ ಬಂದು ತಲುಪಿತು. ಗುಳೆದಗುಡ್ಡದ ಸಮಗ್ರ ಸಮಾಜದ ಮಹಿಳೆಯರು, ಹೆಣ್ಣು ಮಕ್ಕಳು ಗುಳೆದಗುಡ್ಡ



ವಿಜಯ ಸೀರೆ, ಕುಪ್ಪಸ ಉಟ್ಟು ತಲೆಯ ಮೇಲೆ ರೊಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ತರನಾದ ಬಾದ್ಯಗಳ ಬುಟ್ಟಿ ಹೊತ್ತುಕೊಂಡು ರೊಟ್ಟಿ ಜಾತ್ರೆ ಮೆರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದು ಬಹಳಷ್ಟು ಜನಾಕರ್ಷಣೆಗೊಂಡಿತು. ಇಲ್ಲಿನ ಪ್ರತಿಷ್ಠಿತ ಶ್ರೀಜಗದ್ಗುರು ಗುರುಸಿದ್ದೇಶ್ವರ ಬೃಹನ್ಯರದಲ್ಲಿ 23 ರಂದು ಜರುಗುವ ಶ್ರೀಗುರುಬಸವ ದೇವರ

ಪಟ್ಟಣದ ಹೊಸಪೇಟೆ ಶ್ರೀ ಸಾಲೇಶ್ವರ ಕಲ್ಯಾಣ ಮಂಟಪದಲ್ಲಿ ಅರಂಭಗೊಂಡ ರೊಟ್ಟಿ ಜಾತ್ರೆ ಮೆರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಪಟ್ಟಣದ ಸಮಾಜ ಮಹಿಳಾ ಘಟಕದ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಗೌರಮ್ಮ ಕಲಬುರ್ಗಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ತಾರಾಮತಿ ರೋಣಿ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಗಿರಿಜಾ ಕಲ್ಯಾಣಿ, ದೀಪಾ ಉಂಕಿ, ಮೀನಾಕ್ಷಿ ಮದ್ದಾನಿ, ವೇದಾ ಶೀಪ್ತಿ, ಅನಿತಾ ಶಿರೋಳಿ, ಶಶಿಕಲಾ ಭಾವಿ, ನಾಗರತ್ನಾ ಎಣ್ಣೆ, ಸುಖಾಂಜನವರ, ಅನಸುಯಾ ಅಲಡಿ, ಭಾಗ್ಯಾ ಉದ್ಧರ, ದ್ರಾಕ್ಷಾಕುಮಾರಿ ಗೋಬ್ಬಿ, ಮಾಲ್ಯಾ ರಾಜನಾಳ, ನೇತ್ರಾ ತಾಂಡೂರ, ಕಲ್ಪನಾ ಹುಟ್ಟಿ, ಶಿಲ್ಪಾ ಕಲಬುರ್ಗಿ, ಸಂಗೀತಾ ಕಿಲಾಡಿ, ಜಂಪವ್ವ ಕಲಬುರ್ಗಿ, ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ಮದಕಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇತರರು ಇದ್ದರು.

## ಕಂಠಿ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಕಾರ್ತಿಕೋತ್ಸವ! ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ನ ಪ್ರಸಾದ ಕಂಠಿ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಕಾರ್ತಿಕೋತ್ಸವ! ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ನ ಪ್ರಸಾದ

ಬಾಧಾಮಿ: ಪ್ರತಿ ವರ್ಷದಂತೆ ಈ ವರ್ಷವೂ ಪಟ್ಟಣದ ಹೊರವಲಯದ ರಾಮದುರ್ಗ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿರುವ ಶ್ರೀ ಕಂಠಿ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಕಾರ್ತಿಕೋತ್ಸವ ಇಂದು ಮಂಗಳವಾರ ನೂರಾರು ಭಕ್ತರ ಸಮ್ಮುಖದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿತು ಮುಂಜಾನೆ ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರನಿಗೆ ರುದ್ರಾಭಿಷೇಕ ಹಾಗೂ ಪೂಜಾ ಕೈಂಕರ್ಯ ನೇರವೇರಿವು ಮದ್ಯಾಹ್ನ ದೇವಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಭಕ್ತರು ಹೂಮಾಲೆ, ಉದಿನಕಟ್ಟಿ, ಎಣ್ಣೆ, ತಂಗಿನಕಾಯಿಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿ ಪೂಜಿಸಿದರು. ದೇವಸ್ಥಾನ ಬುಟ್ಟಿಯವರು ಬಂದ ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ನ ಪ್ರಸಾದ ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದರು ರಾತ್ರಿ 7 ಗಂಟೆಗೆ ದೀಪೋತ್ಸವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರುಗಿದ ಸಕಲ ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಭಾಗವಹಿಸಿ ದೇವರ ಕೃಪೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶ್ರೀ ಕಂಠಿ

ವೀರಭದ್ರೇಶ್ವರ ಸೇವಾ ಸಮಿತಿಯವರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪುರಸಭೆ ಸದಸ್ಯ ನಾಗರಾಜ ಕಾಚಿಟ್ಟಿ, ಅಪ್ಪಣ್ಣ ಪಟ್ಟಣದ, ಗಣೇಶ ಕುಬಸರ, ಈಶ್ವರ ಕಲ್ಯಾಣಿ, ಸಂಜು ಬರಗುಂಡಿ, ಎಸ್.ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ, ಬಸವರಾಜ ದೂಳಪ್ಪನವರ, ನಾಗೇಶ ಬಡಿಗೇರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಎಸ್. ಪಟ್ಟಣದ, ಹಂಪಿ ಸೇರಿದಂತೆ ನೂರಾರು ಭಕ್ತರು ಆಗಮಿಸಿದ್ದರು.

ವರದಿ ಮುರಿಗಿಪ್ಪ ವಾಲಗಾರ ಹಳ್ಳಿಯ: ಮೂಡಲಗಿ ತಾಲೂಕಿನ ತುಕಾನಟೆ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಬಿಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ರಿ.) ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಪ್ರಾಯೋಜಿತ ಜ್ಞಾನವಿಕಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಡಿ ವಿಜಾರಗೋಷ್ಠಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಡೆಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಯುವ ನಾಯಕರು ಮತ್ತು ಲಕ್ಷ್ಮಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಶ್ರೀ ಸರ್ವೋತ್ತಮ್ ಜಾರಕೋಳಿಯವರು ಮಾತನಾಡುತ್ತಾ ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ. ಡಿ ವಿ.ವೀರೇಂದ್ರ ಹೆಗಡೆಯವರು ಮಹಿಳಾ ಸಶಕ್ತೀಕರಣ ಮತ್ತು ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಸಮಾಜ ಮುಖಿಯಾಗಿಸಲು ಅನೇಕ ವಿಚಾರಧಾರೆಗಳನ್ನು ಆಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ಈ ಭಾಗದ ಜನರಿಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಆಧುನಿಕ ಯುಗದ ವಿಚಾರಧಾರೆಗಳನ್ನು ಮುಂಚೂಣಿಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ ಇದರಿಂದ ಮಹಿಳಾ ಸಬಲೀಕರಣವಾಗುತ್ತಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಶ್ರೀ ಕ್ಷೇತ್ರ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ, ಬಿಸಿ ಟ್ರಸ್ಟ್ (ರಿ.) ಧಾರವಾಡ

ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ನಿರ್ದೇಶಕರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ದಯಾಶೀಲ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ ಗ್ರಾಮೀಣ ಮಟ್ಟದ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಸಬಲೆಯನ್ನಾಗಿಸಲು ಅವುಗಳ ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ತುಂಬುವ ಪರಿಕಲ್ಪನೆ ಹಾಗೂ ಡಾಕ್ಟರ್ ಹೇಮಾವತಿ ಹೆಗಡೆಯವರ ಕನಸಿನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವೇ ಜ್ಞಾನ ವಿಕಾಸ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ. ಮಹಿಳೆಯರ ಅನೃತ್ಯ, ಕೆಲಸ, ಅಭಿರುಚಿ ಹಾಗೂ ವಿಚಾರಧಾರೆಗಳ ಅನಾವರಣ ಗೊಳಿಸಲು ಈ ದಿನದ ವಿಚಾರಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ದಿವ್ಯ ಸಾನಿಧ್ಯ ವಹಿಸಿದ ಮಾತೋತ್ತರ ಕಾವ್ಯಾಶೀ ಅಮ್ಮನವರು ಮಾತನಾಡಿ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಸಿರಿಗನ್ನಡ ಮಹಿಳಾ ವೇದಿಕೆಯ ರಾಜ್ಯಾಧ್ಯಕ್ಷರು ಮತ್ತು ಸಾಹಿತಿಗಳಾದ ರಜನಿ ಜೀರಗ್ಗಾಳಿ ಮಾತನಾಡಿ ಹೆಣ್ಣು ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹೆಣ್ಣು ಅಲ್ಲ ಮನೆ ಬೆಳಗುವ ಶಕ್ತಿ ಆಕೆಗೆ ಸೂಕ್ತ ವೇದಿಕೆ ಧರ್ಮಸ್ಥಳ ಗ್ರಾಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಯೋಜನೆ ಒದಗಿಸಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಜ್ಞಾನವಿಕಾಸ ಸಮನ್ವಯ ಅಧಿಕಾರಿಯಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ ಮುರನಾಳ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.



### ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿ ರಚನೆ: ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

ವಿಜಯಪುರ : ವಿಜಯಪುರ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಚುನಾಯಿತ ವಾರ್ಡ್ ಸದಸ್ಯರುಗಳನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಪರಸ್ಪರಗಳನ್ನೊಳಗೊಂಡು ಪಾಲಿಕೆಯ 35 ವಾರ್ಡ್‌ಗಳಿಗೆ ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿ ರಚಿಸಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಅಸಕ್ತ ಅರ್ಜಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನಿಸಲಾಗಿದೆ.

ವಾರ್ಡ್ ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವಂತಹ ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಸದಸ್ಯರು ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಇತರ ಹತ್ತು ಸದಸ್ಯರು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯಿಂದ ನಾಮ ನಿರ್ದೇಶಿತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ, ಅವರ ಪೈಕಿ ಕನಿಷ್ಠ ಇಬ್ಬರು ಸದಸ್ಯರು ಪರಿಷತ್ ಜಾತಿ, ಪರಿಷತ್ ಪಂಗಡಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗಿರಬೇಕು. ಕನಿಷ್ಠ ಮೂರು ಜನ ಮಹಿಳಾ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ನಿವಾಸಿ ಕೋವಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸುವಂತಹ ಕನಿಷ್ಠ ಇಬ್ಬರು ಸದಸ್ಯರುತ್ತಾರೆ. ವಾರ್ಡ್ ಸಮಿತಿ ಸದಸ್ಯನಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವವರು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ವಾರ್ಡ್ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಮತದಾರರಾಗಿರುವ ಮತದಾರ ಪಟ್ಟಿಯ ಪ್ರತಿ ಹಾಗೂ ಚುನಾವಣಾ ಗುರುತಿನ ಚೀಟಿ ನಕಲು ಪ್ರತಿಯೊಂದಿಗೆ ನಿಗದಿತ ಅರ್ಜಿ ನಮೂನೆಯನ್ನು ಮಹಾನಗರ ಪಾಲಿಕೆಯ ಪರಿಷತ್ ಶಾಖೆಯಲ್ಲಿ ಪಡೆದು, ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿದ ಅರ್ಜಿಗಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ : 24-12-2024ರೊಳಗಾಗಿ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು.

ಈ ಕುರಿತಂತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಪಾಲಿಕೆಯ ಪರಿಷತ್ ಶಾಖೆಯನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಪಾಲಿಕೆ ಆಯುಕ್ತರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಹಳ್ಳೂರ ಪಿಕೆಪಿಎಸ್ ಚುನಾವಣೆಗೆ 23 ಜನ ನಾಮ ಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಕೆ, ರಾಜು ತಳವಾರ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆ



ವರದಿ ಮುಂಗಡ ಮಾಲಾಗಾರ ಹಳ್ಳೂರ : ವಿವಿಧೋದ್ದೇಶ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಗ್ರಾಮೀಣ ಕೃಷಿ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದ ದಿ 22 ರಂದು ನಡೆಯಲಿರುವ ಪಂಚವಾರ್ಷಿಕ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 23 ಜನ ನಾಮಪತ್ರ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಪರಿಶಿಷ್ಟಜಾತಿಯ ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ರಾಜು ತಳವಾರ ಅವಿರೋಧ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಮಂಗಳವಾರದಂದು ಶ್ರೀ ಮಹಾಲಕ್ಷ್ಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ದೇವಿಗಿ ಎರಡು ಪೇಟಲಾದಲ್ಲಿ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ ಬಾಲಶಕ್ತಿ ಪತ್ರಿಕೆ ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸಿದರು. ನಂತರ ಎರಡು ಪೇಟಲಾದಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಪ್ರಚಾರ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದಾರೆ. ವರ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಈ ವರ್ಷ ಬಾಲ ತೀವ್ರ ಪ್ರಮಾಣದ ನಡೆಯುವ ಸಾಧ್ಯತೆಯಿದೆ. 4.5೯೮೫ ಗಂಪು ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ನಮ್ಮ ಪೇಟಲಾದವರನ್ನು ಗೆಲ್ಲಿಸಬೇಕೆಂದು ಶತ ಪ್ರಯತ್ನ ನಡೆದಿದ್ದೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಯಾರ ಪ್ರತಿಪಕ್ಷ ಜನಬೆಂಬಲಮತ್ತೇನೆ ಅವಲಂಬಿಸಿ ಯಾರ ಕೈ ಹಿಡಿದು ಮೇಲಾಗ್ಯ ಸಾಧಿಸುತ್ತಾರೆಂದು ಕಾದು ನೋಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸಾಲಗಾರ ಸಾಮಾನ್ಯ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಗಿರಮಲ್ಲಪ್ಪ ಕೌಬೆಲಗಿ, ಸುರೇಶ್ ಕತ್ತಿ, ಹನುಮಂತ ತೇರದಾಳ, ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಸಪ್ಪಾಸಾಗರ, ಮಹೇಶ್ ಸಂತಿ, ಕಾಂತು ಲೋಕೇಶ್ವರ, ರಮೇಶ್ ಲೋಕೇಶ್ವರ, ಹೊಳಪ್ಪ ಪಾಲಬಾಂವಿ, ಗುರುನಾಥ ಬೋಳನ್ನವರ, ಯಾದವ್ವ ನೆಡೋಣಿ, ಮಹಾದೇವ ಭಟ್ಟಿ, ಸಾಲಗಾರ ಹಿಂದುಳಿದ ಅ ವರ್ಗ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಬಸಪ್ಪ ದುರದಂಡಿ, ಶುಕಾರಾಮ ಕುರಬರ, ಸನದಿ.

ಸಾಲಗಾರ ಹಿಂದುಳಿದ ಬ ವರ್ಗ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಪುಂಡಲಿಕೆ ಹೊಸಪ್ಪಳಿ, ಬಾಳಪ್ಪ ನೆಸುರ, ಸಾಲಗಾರ ಮಹಿಳಾ ಮಹಿಳಾ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ರತ್ನಮ್ಮ ಕೌಬೆಲಗಿ, ಸುವರ್ಣಾ ಪಾಲಬಾಂವಿ, ನೀಲವ್ವ ಕೌಬೆಲಗಿ, ಕಲಾವತಿ ಲಿಂಗದ, ಸಾಲಗಾರ ಪರಿಶಿಷ್ಟಜಾತಿ ಚಂದ್ರಕಾಂತ ಮಾವರಕರ, ರೇವಣ್ಣ ಸಿಂಹಿಗೇರ, ಬಿನ ಸಾಲಗಾರ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ಸುರೇಶ್ ಡಬ್ಬನ್ನವರ, ಬಾಳಪ್ಪ ಶಿವಾಸೂರ, ಒಟ್ಟು 23 ಜನ ಚುನಾವಣಾ ಕಣದಲ್ಲಿ ಉಳಿದು ಸ್ಪರ್ಧೆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಎಂದು ಚುನಾವಣೆ ರಿಟರ್ನಿಂಗ್ ಅಧಿಕಾರಿ ಪಿ ವಾಯ್ ಕೌಬೆಲಗಿ ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

### ಕಲಬುರಗಿಯ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿವಿ ತಂಡ ವಿಜಯಪುರ ಮಹಿಳಾ ವಿವಿಗೆ ಭೇಟಿ, ಚರ್ಚೆ

ವಿಜಯಪುರ : ಕಲಬುರಗಿಯ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ತಂಡವೊಂದು ಇಲ್ಲಿಯ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ-2020ರ ಅನುಷ್ಠಾನ ಕುರಿತು ವಿವಿ ತಂಡ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಸಿತು.

ಕಲಬುರಗಿಯ ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಸ್ನಾತಕೋತ್ತರ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ-2020ರ ಅನ್ವಯ ಕೈಕೊಂಡಿರುವ ಕ್ರಮಗಳು, ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿರುವ ಬೆಸ್ತ್ ಪ್ರಾಕ್ಟೀಸ್‌ಗಳು, ಎದುರಾದ ಸವಾಲುಗಳು ಮತ್ತು ಅವಕಾಶಗಳ ಕುರಿತು ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ತಂಡ ಪಿಪಿಟಿ ಮೂಲಕ ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಮಹಿಳಾ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರು ಸ್ನಾತಕ ಕೋರ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ-2020ರ ಅನುಷ್ಠಾನ ಕುರಿತು ವಿವರಣೆ ನೀಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಮಹಿಳಾ ವಿವಿ ಕುಲಪತಿ ಪ್ರೊ. ಬಿ.ಕೆ. ಶುಕ್ಲಸಿಮಾಲ ಅವರು, ಮುಂಬರುವ ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡೂ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾಲಯಗಳು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಶಿಕ್ಷಣ ನೀತಿ-2020ರ ಅನುಷ್ಠಾನದಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಸಹಾಯ, ಸಹಕಾರದಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಂತಹ ವಾತಾವರಣ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಲಿ ಎಂದು ಆಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕುಲಸಚಿವ ಶಂಕರ್‌ಗೌಡ ಸೋಮನಾಳ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಕುಲಸಚಿವ ಪ್ರೊ. ಎಚ್. ಎಂ. ಚಂದ್ರಶೇಖರ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕೇಂದ್ರೀಯ ವಿಶ್ವವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕರ ತಂಡದಲ್ಲಿ ಪ್ರೊ. ಆರ್.ಎಂ. ಚನ್ನಪ್ಪ, ಪ್ರೊ. ಜಿ.ಆರ್. ಅಂಗಡಿ, ಡಾ. ರವಿ.ಜಿ.ಕೆ., ಡಾ. ಎನ್.ಸಂದೀಪ್, ಡಾ.ಬಾಬು ಎನ್ ಮತ್ತು ಡಾ.ಪ್ರಕಾಶ್ ಬಾಳಕಾಯಿ ಇದ್ದರು. ಈ ತಂಡದ ಸದಸ್ಯರು ಸಭೆಯ ನಂತರ ಮಹಿಳಾ ವಿವಿಯ ಜ್ಞಾನವಾಹಿನಿ ಮೀಡಿಯಾ ಸ್ತುಡಿಯೋಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಅಲ್ಲಿಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅತೀವ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ತಂಡದ ಸದಸ್ಯರು ಸ್ತುಡಿಯೋಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪರಿಶೋಧನ ಮತ್ತು ಸಮೂಹ ಸಂವಹನ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಪ್ರೊ.ಬಿ.ಎ.ಕಾರ್ ಕಾಕಡೆ ಸ್ತುಡಿಯೋ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು. ಇಕ್ಕುವಿನಿ ನಿರ್ದೇಶಕ ಪ್ರೊ.ಪಿ.ಜಿ.ತಡಸದ ಸ್ವಾಗತಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಎನ್.ಇ.ವಿ ವಿಶೇಷಾಧಿಕಾರಿ ಪ್ರೊ.ಸತ್ಯಾಲ ಹೂವಣ್ಣ ವರದಿಸಿದರು.



### ಜ್ಞಾನಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದದ್ದು ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ: ಡಾ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮೇತ್ರಿ

ವಿಜಯಪುರ : ನಗರದ ಸರಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಮಹಿಳಾ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ 2024-25ನೇ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಸಾಲಿನ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ, ಕ್ರೀಡೆ, ಸೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗ್ರೈಡ್, ಮತದಾರರ ಸಾಕ್ಷರತಾ ಸಂಘ, ಎನ್.ಎಸ್.ಎಸ್. ಹಾಗೂ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಹಾಗೂ ಪದವಿ ಪ್ರಥಮ ವರ್ಷದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರಿಗೆ ಸ್ವಾಗತ ಸಮಾರಂಭ ಜರುಗಿತು.

ಸಾಹಿತಿ ಡಾ. ಮಲ್ಲಿಕಾರ್ಜುನ ಮೇತ್ರಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಜೀವನ ಎನ್ನುವುದು ಬಂದು ಪ್ರವಾಸ, ನಾವು ಅದರಲ್ಲಿ ಪ್ರಯಾಣಿಸಿಕೊಂಡು, ಎಲ್ಲ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ಜೀವನ ಸುಖಕರವಾಗಿರಲಿ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಪತ್ರ ಮತ್ತು ಪತ್ರಿಕೆ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಪ್ರಬಲರಾಗಬೇಕು.

ಜ್ಞಾನಕ್ಕೆ ಸಮಾನವಾದದ್ದು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಯಾವುದೂ ಇಲ್ಲ. ಬೆಳಕು ಜ್ಞಾನದ ಸಂಕೇತ. ಜ್ಞಾನದ ಬಲದಿಂದ ಅಜ್ಞಾನದ ಕಡೇಗುತನವಿದೆ. ಜ್ಞಾನದ ನೆಲೆಯಿಂದ ಬದುಕನ್ನು ಭದ್ರವಾಗಿ ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಕುಟುಂಬ ಹಾಗೂ ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಇದರಿಂದ ಚಿಂತನೆ, ಸೃಜನೆ ಮತ್ತು ಧೈರ್ಯ ಬೆಳೆಯುತ್ತವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಇನ್ನೋರ್ವ ಅತಿಥಿ ವಿಶ್ರಾಂತ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ ಎಸ್.ಪಿ. ಬೀಡಗೊಂಡ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸದಾ ಕ್ರಿಯಾಶೀಲರಾಗಿ, ಪ್ರಯತ್ನವಾಗಿರಲಾಗಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಲು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಂಶುಪಾಲ ಡಾ. ಆರ್. ಎಸ್. ಕಲ್ಲೂರಮಠ ಮಾತನಾಡಿ, ಶಿಸ್ತು, ಶಿಕ್ಷಣ, ಸಂಘಟನೆ ಮತ್ತು ಸ್ವಾವಲಂಬನೆ ಬಂದಕ್ಕೊಂದು ಪೂರಕವಾಗಿವೆ. ಇಂದಿನ ಯುವ ಜನತೆ ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನ, ಶಿಸ್ತು, ಸಂಯಮದಿಂದ ಶ್ರಮವಹಿಸಿ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಉನ್ನತ ಗುರಿ ಸಾಧಿಸಲು ಕರೆ ನೀಡಿದರು. ಕಾಲೇಜಿನ ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ನಿರ್ದೇಶಕ ಡಾ. ರಾಜಶೇಖರ ಬೆನಕನಹಳ್ಳಿ ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಐ.ಕ್ಯೂ.ಎ.ಸಿ. ಸಂಚಾಲಕ ಡಾ. ಚಿರಾದಂದ ಎಸ್. ಅನೂರ ಪರಿಚಯಿಸಿದರು. ಕಾಲೇಜಿನ ಎಲ್. ಎಂ.ಎಸ್. ಸಂಚಾಲಕ ಪ್ರೊ. ಎಂ.ಆರ್. ಜೋಶಿ ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿಸಿದರು. ಪ್ರೊ. ಲಕ್ಷ್ಮಿ?ಮೇ ಮೋರೆ ನಿರೂಪಿಸಿದರು. ಪ್ರೊ. ಪಿ.ಬಿ. ಬಿರಾದಾರ ವಂದಿಸಿದರು. ವೇದಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ಸೌಟ್ಸ್ ಮತ್ತು ಗ್ರೈಡ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಭಾರತಿ ಹೊಸಪ್ಪಳಿ, ಯುವ ರೆಡ್ ಕ್ರಾಸ್ ಘಟಕದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಅಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಅನಂತ ಪದ್ಮನಾಭ ಸರವಂದಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಡಾ. ಎಂ.ಆರ್. ಕೆಂಠಾಪ್ಪ, ಪ್ರೊ. ರಮೇಶ್ ಬಳ್ಳೋಳ್ಳಿ, ಡಾ. ದಾವಲಸಾ ಪಿಂಜಾರ, ಪ್ರೊ. ಅರ್ಪಿತಾ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರೊ. ಭಾರತಿ ಹಾಲು, ಡಾ. ನೀಲಕಂಠ ಹಳ್ಳಿ, ಡಾ. ಅನಂದ ಕುಲಕರ್ಣಿ, ಪ್ರೊ. ನಾಥುರಾಮ ಚಾಧಮ್, ಡಾ. ಸವಿತಾ ಚೆವಣ್ಣ, ಡಾ. ಬೋರಮ್ಮ ಗುಂಜಾಳ, ಡಾ. ರಾಜೇಶ್ವರಿ ಪುರಾಣಿಕ, ಪ್ರೊ. ಶೋಭಾ ರುದ್ರಗೌಡ, ಪ್ರೊ. ಸದಾಶಿವ ಚಲವಾದಿ, ಡಾ. ರಾಘವೇಂದ್ರ ಗುರಜಾಲ, ಪ್ರೊ. ಆರ್.ಎ.ಕೆ.ರೋಜಿನದಾರ, ಪ್ರೊ. ತನ್ನಿರ ಗೊಡಸವಾರ, ಪ್ರೊ. ಮಂಜುನಾಥ ಗಾಣೀಗೇರ, ಪ್ರೊ. ಅಸಾದುಲ್ಲಾ, ಡಾ. ರಾಮಣ್ಣ ಕಳ್ಳಿ, ಡಾ. ಶಕೇಶ್ವರಾನು ಕಿತ್ತೂರ, ಡಾ. ಮಿಡ್ಲೆಸ್ ಪಾಟೀಲ, ಪ್ರೊ. ರಶ್ಮಿ ಹೊಸಕೇರ, ಶಿವಾನಂದ ಸಾಂಗೋಲಿ, ಬೀರನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ನವಿನಗೌಡ ಬಿರಾದಾರ, ಸುಜಾತಾ ಬಿರಾದಾರ, ಎಚ್.ಎಂ.ಉಕ್ಕಲಿ, ಸುಮಂಗಲಾ ಭಾಸಗಿ, ಪೂಜಾ ಪೂಜಾರಿ ಹಾಗೂ ಕಾಲೇಜಿನ ಇತರ ಬೋಧಕ-ಬೋಧಕೀತರ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿನಿಯರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



### ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕಾರ ಬಹು ಮುಖ್ಯ ಅನ್ನ ದಾನ ಪುಣ್ಯದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ

ರಬಕವಿ : ಕೇವಲ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಲಿಸುವುದೋ ಸಾಧನೆಯಲ್ಲ, ಜೊತೆಗೆ ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಕಾರ ಕಲಿಸುವುದು ಬಹು ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಎಂದು ರಬಕವಿ ಬಸಪ್ಪಳಿ ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಮಹಾವಿದ್ಯಾನಿಲಯದ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಡಾ. ಎಸ್. ಆರ್. ಹಂಪಿಗುಂದ ಹೇಳಿದರು. ದಿಸೆಂಬರ್ 18 ರಂದು ರಬಕವಿ ಎಜ್ಯುಕೇಶನ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಸಂಸ್ಥಾಪಕ ಮಂಡಿವಾಳಪ್ಪ ವೀರಪ್ಪ ಪಟ್ಟಣ ಇವರ 75 ನೆಯ ಪುಣ್ಯ ಸ್ಮರಣೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ಎಂ.ವಿ. ಪಟ್ಟಣ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ವಾರ್ಷಿಕ ಸ್ನೇಹ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅನೇಕ ಮಕ್ಕಳು ಕ್ರೀಡಾ ಕೂಟದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರಮಟ್ಟದ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಿದ ವಿಷಯ ನಿಜಕ್ಕೂ ಶ್ಲಾಘನೀಯ. ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ನಿಖರವಾದ ಗುರಿ ಇರಬೇಕು. ಅಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅಂದುಕೊಂಡ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯ. ಅಲ್ಲದೆ ನಮ್ಮ ಸಾಧನೆಗಳು ಭಾರತೀಯ ಸಂವಿಧಾನಬದ್ಧ ವಾಗಿರಬೇಕು ಎಂದು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ವಿಜಯಪುರ ಎಸ್. ಬಿ. ವಿಶ್ವಮ್ ಕರಿಯರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರಾದ ಬಾಗೇಶ ಮುರಡಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಮಕ್ಕಳನ್ನು ನಗರದಲ್ಲಿದ್ದ ತೇಲಿಸ್ತಾ ಸುಬಿಟಾರಿಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಚೇರ್ಮನ್ ಬಸವರಾಜ ಮಹಾದೇವಪ್ಪ ಯಂಡಿಗೇರಿ, ಬಿ. ಎಸ್. ಕಾಂಬಳೆ, ಬಿ. ಜಿ. ದುಂಬಾಳೆ, ಬಿ. ಎಸ್. ಪಾಟೀಲ, ಪಿ. ಎಚ್. ಪ್ರತಾಪ, ಎಸ್. ಬಿ. ಸರಿಕರ, ಶ್ರೀಮತಿ ಎಂ. ಎ. ಪಾಯಿ, ಬಿ. ಎಸ್. ಕಾಂಬಳೆ, ರಾಜೇಶ್ ನೋಟದ, ಪ್ರೊ. ಎಂ. ಎಸ್. ಬದಾಮಿ ಎಸ್. ಟಿ. ಗೋಶಲ, ಮಹಾದೇವ ಕವಿಶಿಟ್ಟಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಇನ್ನೂ ಅನೇಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



### ಜಂಗಮ ವಟುಗಳಿಗೆ ಅಯ್ಯಾಚಾರ ದೀಕ್ಷೆ

ಬಸಪ್ಪಳಿ : ನಗರದ ಶರಣಭವ ಶಿವಾಚಾರ್ಯರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಮಂಗಳವಾರ ಪೇಟೆ ದೈವ ಹೀರಮಠದಲ್ಲಿ ಲಿಂಗಕ್ಕೆ ವಟುಗಳಿಗೆ ಮಂತ್ರ ಬೋಧನೆ ಮಾಡಿ ಇಷ್ಟಲಿಂಗ ಪೂಜೆಯ ಮಹತ್ವದ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ಇದೇ ಸಂದರ್ಭ ಮಾತನಾಡಿ ಅಯ್ಯಾಚಾರ ಹಮ್ಮುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಜಂಗಮ ಬಂಧುಗಳು ಸದುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದರು. ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ದೇವ ಮಾನವರಾಗಲು ದಾರಿಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.



### ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಬೆಂಗಳೂರು ದಕ್ಷಿಣ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ಚಾಂಪಿಯನ್



ರಬಕವಿ-ಬಸಪ್ಪಳಿ : ತಾಲ್ಲೂಕಿನ ಯಲ್ಲಪ್ಪೆಯ ಕೋಠೂರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜುಗಳ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಬಾಲಕ ಮತ್ತು ಬಾಲಕಿಯರ ಫೋಬಾಲ್ ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಬಾಲಕರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ದಕ್ಷಿಣ ಮತ್ತು ಬಾಲಕಿಯರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಗಳು ಚಾಂಪಿಯನ್ ತಂಡಗಳಾಗಿ ಹೊರ ಹೊಮ್ಮಿದವು.

ಬಾಲಕರ ಫೈನಲ್ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಬೆಂಗಳೂರು ದಕ್ಷಿಣ ತಂಡ ಉಡುಪಿ ತಂಡವನ್ನು 27-26, 20-25 ಮತ್ತು 15-13 ಸೆಟ್ ಗಳಲ್ಲಿ ಸೋಲಿಸಿ ವಿಜಯವನ್ನು ತನ್ನದಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿತು. ಪ್ರಥಮ ಮತ್ತು ತೃತೀಯ ಸೆಟ್ ಗಳು ಅತ್ಯಂತ ತುರುಸಿನಿಂದ ಕೂಡಿದ್ದವು.

ಇದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ನಡೆದ ಬಾಲಕಿಯರ ಫೈನಲ್ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲಾ ತಂಡವು 25-13, 15-25 ಮತ್ತು 15-12 ಸೆಟ್ ಗಳಿಂದ ಮೈಸೂರು ತಂಡವನ್ನು ಸೋಲಿಸಿ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ತನ್ನದಾಗಿಸಿಕೊಂಡಿತು.

ಕೋಠೂರ ವಿಜ್ಞಾನ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಕಾಲೇಜಿನ ಪ್ರಾಚಾರ್ಯ ಬಸವರಾಜ ಕೋಠೂರ, ಬಾಗಲಕೋಟೆ ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಉಪ ನಿರ್ದೇಶಕ ರಾಜಶೇಖರ ಪಟ್ಟಣಶೆಟ್ಟಿ ಮತ್ತು ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹಾದೇವ ಮೋಪಗಾರ ವಿಜೇತ ತಂಡಗಳಿಗೆ ಪ್ರಶಸ್ತಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ರಾಜ್ಯದ ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ಬಾಲಕರ 32 ಮತ್ತು ಬಾಲಕಿಯರ 31 ತಂಡಗಳು ಪಂದ್ಯಾವಳಿಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದವು.

ಸಂಗಮೇಶ ಉಳ್ಳಾಗಡ್ಡಿ, ಜೋಸೆಫ್ ಡೇವಿಡ್ ನಿರ್ಣಾಯಕರಾಗಿ ಕಾರ್ಯ ನಿರ್ವಹಿಸಿದರು. ನಿಖಿಲ ಕೋಠೂರ, ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ, ಶರಣು ಬಂಡಿ, ರುದೇಶ್, ಬಸವರಾಜ ಹೂಗೂರ, ಮುರಗೇಶ ಗ್ರಾಮಲಾವ್, ಬಿ. ಜೆ. ಜೋರಾಸುರ, ಶಿವಾನಂದ ಹಾಡಕರ, ದುಂಡೇಶ ಮಠದ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಜಿಲ್ಲೆಗಳ ತಂಡದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಪದವಿ ಪೂರ್ವ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



ಮಾಡಲಿ : ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ದಾಸೋಹವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಹಿರಿಯಜ್ಜಿ ಮುಖ್ಯ ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ. ಭಾರತಿ ಕೋಣಿ ಅವರು, 'ಹಸಿದವರಿಗೆ ಅನ್ನ ನೀಡುವುದು ಪುಣ್ಯದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಲಯನ್ಸ್ ಕ್ಲಬ್ ಮೂಡಲಲ್ಲಿ ಪರಿವಾರದ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಮುದಾಯ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಒಳ ಮತ್ತು ಹೊರ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಅನ್ನ ದಾಸೋಹ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದು ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಕೆಲಸ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಪಟ್ಟಣದ ಬಸವರಾಜ ಮತ್ತು ಕಿರಣ ಕುದರಿ ಸಹೋದರರು ತಮ್ಮ ತಂದೆ ಗೊಳಪ್ಪ ತಾಯಿ ಶಾಂತವ್ವ ಅವರ ಪುಣ್ಯಸ್ಮರಣೆ ನಿಮಿತ್ತವಾಗಿ ಅನ್ನ ದಾಸೋಹದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

### ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಮಾಹಿತಿ



ಮಾಡಲಿ : ದೇಶದ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಕುರಿತು ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರ ಕೃಷಿ ಸಚಿವ ಶಿವರಾಜ್ ಸಿಂಗ್ ಚೌಹಾಣ್ ಅವರನ್ನು ರಾಜ್ಯಭಾ ಸಂಸದ ಈರಣ್ಣ ಕಡಾಡಿ ಅವರು ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರ ನಿಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಕೃಷಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಭೇಟಿಯಾಗಿ ಹಲವಾರು ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಚರ್ಚಿಸಿದರು.

ಬರುವ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರ ಎಲ್ಲ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ನಿವಾರಣೆಗಾಗಿ ಅತಿ ಶೀಘ್ರದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಸಭೆ ನಡೆಸಿ ಪರಿಹಾರ ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಸಚಿವರು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಸಂಸದ ಈರಣ್ಣ ಕಡಾಡಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಿಯೋಗದಲ್ಲಿ ಅಧಿಕಾರಿ

ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ರಹಮಾನ್ ಡೊಂಗರಗಾಂವ, ಚಿಕ್ಕೋಡಿ ಜಿಲ್ಲಾ ರೈತ ಮೋರ್ಚಾ ಮಾಜಿ ಜಿಲ್ಲಾಧ್ಯಕ್ಷ ಸಿದ್ದಪ್ಪ ಮುದಕನ್ನವರ್, ದ್ರಾಕ್ಷಿ ಬೆಳೆಗಾರರಾದ ಅಪ್ಪಾಸಾಬ್ ತೇರದಾಳ, ಶ್ರೀಕಾಂತ್ ಮಹಾನಿ, ಸುಭಾಷ ಮೋರೆ, ಸುರೇಶ್ ಅವಟಿ, ಪ್ರಕಾಶ್ ಪಾಟೀಲ್ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.



